
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 
GZ: BKA-353.110/0037-I/4/2015 Wien, 9. Juni 2015
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Doppler, Kolleginnen und Kollegen haben am 
9. April 2015 unter der Nr. 4497/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Väterkarenz gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wie viele in einem Dienstverhältnis mit dem Bundeskanzleramt und nachgeordne-
ten Dienststellen stehende Personen befanden sich seit 2013 in Väterkarenz? 
(aufgegliedert nach Jahren, Personenkreisen und Dauer der Väterkarenz) 

 

Die Anzahl der Bediensteten des Bundeskanzleramtes sowie der nachgeordneten 

Dienststellen, die in dem angefragten Zeitraum eine Karenz im Sinne des Väter-

Karenzgesetzes bzw. einen Frühkarenzurlaub für Väter gemäß § 75d BDG bzw. 

§ 29o VBG bzw. § 75f RStDG angetreten haben, sind der nachstehenden Tabelle zu 

entnehmen: 

 

Jahr Zentralstelle Nachgeordnete 
Dienststellen 

Gesamtdauer der 
Karenzen 

(in Kalendertagen)
2013 5 2 508 
2014 5 9 950 

2015 (bis Stichtag 
9.4.2015) 1 0 64 
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Zu Frage 2: 

 In wie vielen Fällen wurde seit 2013 eine Väterkarenz nicht gewährt, da zwingen-
de dienstliche Gründe entgegenstanden. (aufgegliedert nach Jahren und Perso-
nenkreisen) 

 

Im Bundeskanzleramt sowie in den ihm nachgeordneten Dienststellen gab es keinen 

Fall, in dem eine Karenz im Sinne des Väter-Karenzgesetzes bzw. ein Frühkarenzur-

laub für Väter gemäß § 75d BDG bzw. § 29o VBG bzw. § 75f RStDG nicht gewährt 

wurde.  

 

Zu Frage 3: 

 Was unternehmen Sie, um die Väterkarenz in Ihrem Verantwortungsbereich zu 
bewerben, einfacher zu ermöglichen und den Zugang dazu zu erleichtern. 

 

Die Informationen über alle Details der Rechtslage und Beratung durch die Perso-

nalabteilung in diesem Kontext stehen den Bediensteten im Ressortbereich des 

Bundeskanzleramtes im Intranet zur Verfügung. Sie werden auch in Anspruch ge-

nommen. 

 

An der Verwaltungsakademie des Bundes werden seit Jahren Weiterbildungsange-

bote im Bereich „Gender und Gleichstellung“ angeboten, um Führungskräfte, Gleich-

behandlungsbeauftragte, Personalentwicklerinnen und -entwickler auch in Bezug auf 

die angesprochene Thematik zu schulen.  

 

Weiters wird auf die Entwicklung der einschlägigen Gesetzeslage verwiesen, die 

männlichen Mitarbeitern die Möglichkeiten zur Inanspruchnahme einer Karenz ver-

bessert hat. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

FAYMANN 
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